

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld.40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.
Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserate) vsprejema upravništvo in ekspedicijska v „Katol. Tiskarni“, Vodnikove ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 119.

V Ljubljani, v torek 26. maja 1896.

Letnik XXV.

Obsodba liberalizma.

(Dalje.)

Liberalizem je duševni oče socijalne demokracije.

„Odkar smo papež, nismo prenehali, opozarjati vas na pogubno kugo, katera kuži ude človeške družbe in jo tira v skrajno nevarnost¹⁾: lahko spoznate, da mislimo na one ljudi, kateri se z različnimi in skoro barbarskimi imeni zovejo socialisti, komunisti ali nihilisti, in kateri razširjeni po vsem svetu, in zvezani med seboj najtesneje z brezbožno zavezo, ne iščejo več varnosti v temi skrivnih shajališč, ampak prihajajo javno in drzno na dan in se trudijo, da zvrše naklep, katerega so že davno storili: podreti temelj vsake državne družbe. To so oni, o katerih pravi sveto pismo, da svoje „meso skrunijo, gospostvo pa zaničujejo in veličanstvo preklinjajo.“²⁾ Nobene naredbe ni, katera je modro ustanovljena od človeške ali božje postave v varnost in srečo življenja, da je ne bi napadali in kvarili“ . . .³⁾

„Ta predrznost hudobnih zvitih ljudi, katera preti človeški družbi vsak dan z večjo pogubnostjo, in napolnjuje srca vseh z nemirom in trepetom, ima svoj izvor in vzrok v onih strupenih naukih, kateri so se razsejali kakor semena grehote v prejšnjih časih med ljudi in so ob svojem času obrodili tako pogubonosni sad (revolucija).⁴⁾ Dobro poznate, prečastiti bratje, oni sovražni boj, ki so ga začeli zoper katoliško vero krivoverci šestnajstega stoletja (Luter), in kateri se je do najhujše stopinje razširil dandanes. Njegov namen je, odstraniti vsako božje razodenje in ves nadnaravni red, da bi bile dovoljene samo iznajdbe človeške pameti, ali bolje rečeno: njene blodnje. Ta zmeta, kateri so nadeli pač po krivici ime od pameti (racionalizem), se laská prevzetnosti, katera je po naravi prirojena človeku, jo mika, in daje vsakateri pohotnosti popolno prostost; zato se je širom polastila ne le pameti premnogih posameznikov, ampak tudi javnih družb (liberalizem).

Zato so urejene države po neki novi brezbožnosti, kakoršne še pogani niso poznali, brez vsakega ozira na Boga in na zakon, katerega nam je postavil: dokazovali so, da javna oblast niti početka, niti veljave, niti pravice zapovedovanja nima od Boga, ampak od množice naroda; ta množica misli, da je oproščena vsake božje potrditve, klanja se samo onim postavam, katere si je dala svojevoljno sama.⁵⁾

¹⁾ »Lethi feram pestem, quae per artus intimos humanae societatis serpit, eamque in extremum periculum adducit.« Quod apostolici. 28. dec. 1878. Ep. Enc. 1.

²⁾ Jud. 8.

³⁾ Quod apostolici 28. dec. 1878. Ep. Enc. 2.

⁴⁾ »Haec autem perfidorum hominum audacia, quae civili consortio graviores in dies ruinas minatur, et omnium animos sollicita trepidatione, percillit, caussam et originem ab iis verentatis doctrinis repetit, quae superioribus temporibus tamquam vitiosa semina medios inter populos diffusae, tam pesti feros suo tempore fructus dederunt.« Tam. 2.

⁵⁾ »Hinc nova quodam impietate ipsis vel ethnicis inaudita, republicae constitutae sunt, nulla Dei et ordinis ab eo praestituti habita ratione: publicam auctoritatem nec principium, nec majestatem, nec vim imperandi a Deo sumere dicitur, sed potius a populi multitudine; quae ab omni divina sanctione solutam se aestimans, iis solummodo legibus subesse passa est, quas ipsa ad libitum tulisset.« Tam. 3.

„Ko so zavrgli nadnaravne verske resnice, kot nespametne, odpravili so polagoma samega stvarnika in odrešenika človeškega rodu iz visokih šol, licejev, gimnazij in iz vsega javnega človeškega življenja (brezverska šola).⁶⁾ — Ker so izročili plačilo in kazen prihodnjega večnega življenja pozabljeno, omejeno je goreče hrepenenje po sreči na čas tukajšnjega življenja.

„Te nauke so razsejali po širnem zemskem krogu, toliko nebrzdano slobodo mišljenja so povsod vpeljali! Ni čuda, da ljudje iz najnižjih slojev, nezadovoljni z ubožno kočjo ali delavnico, žele ulomiti v palače in razkošno imetje bogatinov; ni čuda, da ni več nobene varnosti za javno in zasebno življenje; ni čuda, da je prišlo človeštvo ob rob pogubnega prepada“.

V teh kratkih in jedrnatih besedah je popisan kulturni razvoj človeštva od Lutra, očeta liberalizma, do socijalne demokracije. V mnogih okrožnicah se ozira sveti oče na ta razvoj in natančno presojuje liberalne ideje; a vsakokrat sklene z opominom, da se naj odpravi liberalizem, potem bo že to mogoče vspešno se bojevati s socijalno demokracijo.

(Dalje sledi.)

⁶⁾ »Ipse humani generis Auctor ac Redemptor a studiorum Universitatibus, Lyceis et Gymnasiis, atque ab omni publica humanae vitae consuetudine sensim et paulatim exulare cogitur.« Tam. 3.

Znižanje zemljiškega davka.

(Govoril poslanec Povše v državnem zboru dne 18. maja t. l.)

(Dalje.)

Oglasil se bo znabiti kak poslanec iz velicnih mest in mi zaklical, kaj pa iz živinoreje ne dobivate sedaj več, ker moramo meščani tako drago meso kupovati. Ne oporekam temu, da se je živinska cena vsaj nekaj zboljšala; vendar pa moram takoj pristaviti: ako bi pa še iz te panoge našega kmetijstva ne dobivali rešitve, bi naše avstrijsko kmetijstvo ne bilo le v „krizi“, ampak bi bilo že do cela osiromašilo in propadlo, in visoka zbornica bi si danes morala beliti glavo, kako bi še kaj rešila in ta za državo velevažni stan spravila zopet na noge. To bi bilo pač trudapolno, skoro nemogoče delovanje, kakor nam to le prejasno kaže propadli kmetski stan na Angleškem. Sicer pa moram na žalost našo konstatirati, da pojema naš izvoz goveje živine v inozemstvo. Iz trgovinske statistike o našem splošnem izvozu razvidimo, da je naš živinski izvoz letos že za veliko milijonov zaostal, in če bo tako do konca leta, bo naš izvoz živine padel od 95 milijonov gld. v 1894. letu na komaj 50 milijonov! Iz živinoreje pa dobiva kmetovalec še druge prihodke, to je mleko in iz tega maslo in sir. Ako si ogledamo tržne cene masla pred 15. leti in sedaj, vidimo, da so padle za mnogo odstotkov. Berite le v tržnih cenikih nastavke, ki kažejo neverjetne nasledke, katere je zadelo izdelovanje umetnega masla, poštemu naravnemu maslu. (Poslanec knez Lichtenstein: Margarini!) Od kod to? Prečastiti poslanec tu v bližini je že zaklical ime: Margarini in nahajajo se žal kmetovalci — teoretiki, ki trdé, da se ne smemo preveč po robu postaviti tej novi industriji, ki izdeluje margarini — maslo, za kar rabi tudi dokaj loja in tako je vsaj loj nekaj več vreden.

Tem kličem v spomin, naj pregledajo ogromne svote iz Amerike k nam v Avstrijo in Nemčijo vpe-

ljanega ameriškega loja, pa tudi drugih oljnatih snovi, katere so po nizki ceni in katere se podelavajo v umetno maslo, katero nikdar ni tako zdravju ugodno, kakor pošteno naravno maslo. Prav tako je vsled trgovinske pogodbe prost uvoz siru iz Svice v naše pokrajine; s tem je cena našemu siru dokaj padla in Švicarji so pa toliko ljubeznjivi zavezniki, da kupujejo našo živino, ko jo potrebujejo, sicer pa pod pretvezo, da razsaja v Avstriji kaka živinska bolezen n. pr. kuga na parkljih in gobcu — zapró vhod naši živini.

Kam je prešla naša avstrijska pred 25 leti še toliko sloveča ovčja reja; na tisoče in stotisoče paslo se je merinoških ovac po širnih pašnikih, sedaj jih ni več, kajti cena volni je tako silno padla vsled avstrijske volne, da se ovčja reja več ne splača. Tudi svinjski masti pada cena po konkurenci svinjske masti, prihajajoče iz Amerike.

Kaj pa naj bi rekel o avstrij. vinarstvu, osobito v južnih deželah, na Spod. Štajerskem, Kranjskem, Goriškem, v Istri, Dalmaciji?

Se silitimi naporji se more vzdrževati vinogradarstvo. Komaj je ponehal grozdni plesnjivec „Oidium“, katerega se je dalo ukrotiti z žveplanjem, že je jel pustošiti vinograde palež (peronospera), ki je cele pokrajine uničil. Posrečilo se je potom kemiške vede izumiti sredstvo za obrambo trt proti tej gljivi in sicer bakreni vitrijol. Toda to blago stane, pa tudi delo, katero se mora ponavljati, da se trte krepke in zelene ohranijo. Zato si dovoljujem visoki zbornici staviti sledečo resolucijo:

C. kr. vlada se pozivlja, naj zaukaže deželnim cenilnim komisijam, da se pri izračunanju čistega dohodka iz vinogradov ozirajo tudi na izdatke za bakreni vitrijol in dotično delo.

Daljni hud udarec je nastal našemu vinarstvu, osobito na Primorskem in v Dalmaciji po nesrečni vinski klavzuli, katero so v tej visoki zbornici opisovali kot jako nedolžno, ki pa je dejansko vzrok, da je vinu v teh deželah padla cena za nekaj goldinarjev pri hektolitru. In to je mnogo, saj je morda ravno ta odpadki merodajen, ali vinogradar dobi kaj res čistega prihodka iz trtoreje, katera zahteva mnogo dela in stroškov.

(Dalje sledi.)

Politični pregled.

V Ljubljani, 26. maja.

Razpad nemške levice. Klub ob grobu propada se nahajajoče nemške levice se je posvetoval, kako bi bilo možno, še za nekoliko časa utrditi omajano stališče. Načelnik je izrazil svoje obžalovanje, da je izstopil iz kluba najodličnejši član dr. Suess. Nato je s ponosom naglašal, da je nemška levica „krepko“ sodelovala pri važnih zakonih, posebno pa pri davčni preosnovi. To pa ni storila vsled tega, ker si je hotela pridobiti s tem kak vpliv pri bodočih volitvah (?) marveč le vsled tega, da pomaga propadajočemu obrtnemu stanu (!) V sedanjih razmerah klub vsakomur dovoljuje, da izstopi iz njegove srede, ako meni, da bode s tem koristil ideji napredka. Vender pa je dolžnost vsakega levičarja, da z vsemi močmi dela na to, da se podajo skupno v volilni boj s programom spremenjenim po sedanjih razmerah. Te načelnikove besede naj bi zlepile raztrgano levičarsko stranko, ki je vsak dan bližje propada.

52/51

Nova stranka na Moravskem. Kakor smo že poročali, se na Moravskem snuje nova samostojna katoliško-češka stranka. Zaupni shod se je vršil dne 21. t. m. Vsled tega velik krik, češ, da odločni katoličani izdajejo češki narod. Toda katoliški in konservativni Čehi na Moravskem bočejo le ugovarjati, da so staročeški poslanci zapustili staro zastavo ter se združili z liberalnimi Mladočehi. V kratkem objavi odbor nove stranke svoj program, in upati smemo, da bode vsprejel poleg katoliških načel tudi točke, ki se tičejo narodnega vprašanja.

Posledica 1. maja. Minuli četrtek se je vnela v Dörfelu, predkraju mesta Liberce velika rabuka mej delavci in orožniki. Ubila sta bila dva delavca, ranjena pa dva delavca, jedna delavka in jeden otrok. Vzrok temu žalostnemu dogodku je bil nastopen: Delavci predilnice Lederer & Wolf, so zapeljani po socijalističnih agitatorjih, brez dovoljenja tovarniškega vodstva, praznovali prvi maj. Vodstvo je vsled tega dotične delavce odslovilo iz dela. Temu so se uprli ostali delavci ter pričeli štrajkati. Zbirali so se vsak dan na raznih shodih, kričali in vznemirjali prebivalstvo. Da bi preprečil tako počenjanje, je izdal okrajni glavar Czerni razglas, v katerem se strogo prepovedujejo shodi na prostem in za časa stavke tudi zasebna zborovanja. Poleg tega je odposlal tudi okrajnega komisarja s sedmimi orožniki, ki so imeli nalog, pomiriti razburjene delavce. Proti deveti uri zvečer omenjenega dne so si stali nasproti orožniki in kakih 1000 delavcev, ki so v zaprtih vrstah korakali po cesti ter kričali na vse pretege. Zaman je bil opomin orožniškega vodje, naj bodo mirni in se razidejo. Orožniki so morali prijeti za orožje. Poskusili so najprej z bajoneti, toda to je množico le še bolj razburilo, in bilo se je vsak čas bati, da planejo po neznatnem številu orožnikov. Vsled tega je zapovedal vodja trikrat vstreliti mej divjo množico, kar je imelo vseh, dasiravno žalosten. Vsak strel je pobil na tla po dva delavca, izmed katerih sta bila dva na mestu mrtva. Ta žalosten dogodek nam poda zopet nov jasek dokaz, kam privede ubozega delavca sleparija židovskih voditeljev. Ni bilo dovolj, da so morali lačni tavati po mestu, marveč zahtevalo se je celo krvavih žrtev. S tem so plačani trpini, ki so slepo slušali svoje židovske voditelje in praznovali 1. maj.

Francija in Vatikan. Precej časa je že minulo, odkar je odzval francoski predsednik Faure najodličnejega poslanika pri Vatikanu, kolikor jih pozna francoska republika, in vendar mu ni hotel imenovati naslednika, nameravajoč popolno pretrgati zvezo z Vatikanom. Ni se toraj nikakor čuditi, da je zavlada mej katoliškim prebivalstvom velika nejevolja in so katoliški časniki opetovano nujno zahtevali, naj se obnovi prepotrebna zveza mej Francijo in rimsko stolico. Framason Faure se je konečno vendar moral udati vsestranskemu pritisku in v petkovi seji ministerskega sveta podpisal dekret, s katerim se imenuje Poubelle poslanikom pri Vatikanu. O novem poslaniku dosedaj še ni mnogo znane in bode možno še le iz njegovih dejanj izreči konečno sodbo o značaju novega moža. Bivši velezaslužni poslanik grof Lefebvre de Behaine stopi v trajni pokoj. — Govori se tudi, da namerava sedanja vlada popraviti nekaj pogrškov bivše Bourgeoisove vlade. Tako bode imenovala več škofov za že dalje časa izpraznjene stolice. Ta korak gotovo ne bode prezgoden, kajti nadškofijska stolica v Toulousu je izpraznjena že celih 15 mesecev. Ta vladin korak daje povod framasonskim rovarjem, da se z vso silo zaletavajo v Melinejevo ministerstvo, ter mu skušajo že sedaj izpodkopati tla.

Položaj na Kreti. Kakor nam poroča brzjav iz Carigrada, vrši se jutri, 27. t. m. narodni kongres, katerega so priredili Atenjani, da bi se posvetovali, kako zadušiti splošne in dolgotrajne nemire na Kreti. Zatirani prebivalci pričakujejo od tega shoda obilo vspeha. V razmerah, kakoršne vladajo sedaj na tem otoku, je skoro nemogoče obstoj vsakega neturškega naroda. Sleherni dan se pojavljajo večji ali manjši prepiri mej mohamedanskimi vojaki in tlačanim prebivalstvom, ki zahtevajo vsakokrat veliko število žrtev. Turška vlada se prav nič ne gane, da bi zboljšala neznosni položaj, temveč pošilja le sem ter tje krdelo krvoločnih vojakov, ki, mesto da bi pomirljivo vplivali na splošno razburjenost, le še bolj vznemirjajo ubogo prebivalstvo. Vsled tega je želeli napovedanemu kongresu obilo vspeha v blagor kretenskih prebivalcev.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 26. maja.

§ (Najvišja zahvala.) Deželno predsedstvo je poslalo načelnstvu katol. polit. društva najvišjo zahvalo presvetlega cesarja in nadvojvodinje Marije Terezije za izraz sožalja povodom smrti nadvojvode Karol Ludovika.

(„Hirševa družba.“) Deutsche Wacht* je priobčila dne 14. t. m. z naslovom „Die Macht der Millionen“ članek, ki je vzbudil splošno pozornost, ker se v njem imenujejo v zvezi nedavno umrlega Hirša znane politične osebnosti. Članek je vsled tega velike politične važnosti. Popisuje nam zvižanost predrznega žida, ki si je v kratkem času s svojimi špekulacijami nagrabil milijone. Pri tem mu je vzlasti pomagalo podkupovanje visokih oseb. Ministri, poslaniki so bili v njegovi službi; da, še višje je segala njegova moč. Orleanska rodbina mu je bila dolžna, valeški princ je pri njem jemal na posodo; bolgarski Ferdinand je bil ž njim v zvezi in z belgijskim Kongo-podjetjem je združeno njegovo ime. Umazan je bil v vseh svojih stvarih. O vladarjih je govoril kot njihov gospodar. Tako piše n. pr. o nameri belgijskega kralja Leopolda gledé na Kongo te-le cinične besede: „Če kralj noče popustiti svoje misli, pa naredimo to neumnost; udeležili se bomo izgube in predno se izvrši prva ekspedicija, bo za nekaj let kralj imel zopet novo abotnost v glavi“. Kako je sodil o ljudéh sploh, vidimo iz njegovega svéta, naj se ne rabijo parni stroji pri Kongo-železnici, ker z a m o r e c s t a n e l e p o l f r a n k a n a d a n. Hirš je imel tudi zveze z avstrijskim poslanikom v Parizu, grofom Wimpffenom. Ta zadeva še zdaj ni popolnoma jasna. Božični večer 1882 se je ustrelil grof Wimpffen v nekem javnem pariškem stranišču. Po njegovi smrti so prinesli časopisi neko pismo, ki je je Wimpffen, na Hirša naslovljeno, ostavil za seboj. Tega pisma ponatiskuje „Deutsche Wacht“ sledeči odstavek: „Mene ste prevarali in me vjeli s svojim denarjem, kakor Davouda in Mahmud Mehdim pašo, kakor grofa Beusta in Zichy-ja, kakor Schwegel-na in druge in naredili ste iz nas izdajalce domovine, da ste si v Turčiji pridobili novih milijonov, poleg tistih, ki ste jih vzeli posestnikom turških srečk... Do nedavnega se je Berlin zanesel na nas gledé na vprašanje o vzhodni železnici, ker ni vedel, da sta avstro-ogerska poslaništva v Carigradu in v Parizu samo baron Hirševe agenture, in skoraj bi se vam bilo posrečilo izvršiti transakcijo z Bleichröderjem. Sedaj bo Radowitz, kolikor ga poznam, skrbel za to, da bo Nemčija v železničnem vprašanju samostojno postopala, odločno proti vašim — kot sami veste, več nego groznim zahtevam. Grofu Kalnokyju sem zadnje uro poročal o tej zadevi, ki smo jo imeli vedno za vašo, da-si je bila naša. Umiram, da zadostim svoji vesti in avstro-ogerski poslanik se bo usmrtil na javni cesti, da priznava pred celim svetom svojo krivdo. Kar veleva čast in kar zahteva vest, vam je bilo od nekaj ptuje, morda zato, ker ste si razlagali svoj talmud kot „Tartuffe“. A tudi tiste novodobne denarne kueze, ki imajo najmanj načel, bo zadela kaznujoča usoda“. — To pismo samo dovolj govori; razlagajo naj si ga podrobneje čitatelji sami.

(Iz Bele Peči) 23. maja. „Kdor govoriti kaj ne vé, On vrême hvál' al' tóži“. Tako poje naš pesnik. Pisec naslednjih vrstic tudi ne ve poročati posebnega in veselega iz svoje Sibirije. Spominjam se, da je bilo nekako pred 25. leti, ko sem šel na binkoštno soboto v debelem snegu domu na Gorenjsko na počitnice, in gledal otožno lepo Gorenjsko ravan vso v belo odejo zavito liki o Božici. In danes, nekako ob 25. obletnici je v noči od 21. do 22. maja zapal novi sneg zadnji konec „Gorenjske doline“, pravijo tje do Beljaka, nad čovelj (20 cm) visoko. Ta nepridiprav poškodoval nam je še to malo sadno drevje, kar je imamo, potlačil setev, v gozdih polomil mnogo dreves s svojo težo. Sedaj bivamo tu ne v maju, nego v pristni zimi pri zakurjeni peči. Hvala Bogu, da imamo blizo in dosti drva, ali kaj, ko so nam še ta prepovedali sekati, dokler nam letos (?) ne razdele naših gozdov in drvočev. Pravice do naših starih pašnikov, katere je zadnjič vrlo zagovarjal naš poslanec v deželnem zboru, pa je istega pustil na cedilu njegov kolega, kojemu morajo biti naše razmere do dobrega znane, vsaj je iste pravice naše morda bolj spretno (?) o svojem času zagovarjal za dragi naš denar, a je uprav ta čas dobrohotno molčal, ko bi moral govoriti, in se

baje na tihem krohotal porazu. Naša misel je ta: Slovenski poslanci in rodoljubi, ki ljubite narod svoj, delajte za narod stvarno in solidarno, ne pa strastno in osebno! Sicer žalostna majka, a bogme še žalostnejši nje zastopniki v zborih za naše težnje! „In necessariis unitas!“ Basta o tem in o vsem danes, pa drugi pot kaj bolj veselega. Bog dal, da bi se nam vže enkrat vremena kmalo zjasnila!

(Izza blegoških planin) 16. t. m. udarila je strela v kozolec nekega kmeta v Novi Oselici, ki je pogorel; ravno tako tudi zraven stojič hlev. Hišo so z veliko težavo rešili; domači so bili silno preplašeni; dasi precej živine, bila je vendar vsa še oteta. Škode je kakih 800 gld. — 17. v nedeljo bila je „kmetijska podružnica v Gorenji vasi za poljansko dolino“ napravila ondi veselico. Podučljiv govor imel je ravnatelj Pirc, ki je med drugim svaril tudi pred žganjepitjem. Jako obilno ljudstva iz okolice se je bilo potem udeležilo tombole in igre. — V Leskovici bila je konkurenčna obravnava radi po potresu poškodovanega cerkvenega poslopja; trpela sta največ veliki oltar in pa sprednji obok. — 21. t. m. razsajala je popoldne okrog Cerknega huda nevihta. Treskalo je in sivi oblaki so se valili proti Poreznu, kjer je bilo zvečer videti vse belo od toče, kakor bi bil sneg pobelil.

(Iz Sodražice) nam piše župan gosp. Drobnič: Z ozirom na poročilo v „Slovencu“ o ustanovitvi posojilnice v Sodražici, kjer dopisnik dostavlja: „Zupana — njega ni ni bilo“, omenim, da mora dopisniku znano biti, da se zaradi tega nisem osnovalnega shoda udeležil, da bi bil nasproten posojilnici, marveč zato, da sem ustregel dopisniku in njegovim somišljenikom s tem, da so imeli prosto roko. Želim pa iskreno, da bi imela posojilnica vedno na čelu take moče, ki bi res v slogi delovali za občno korist. — Ako naj pa ima omenjeni dostavek kak osebni namen, tedaj izjavljam, da sem pripravljen o svojem javnem delovanju dopisniku in njegovim pristašem vsako uro položiti račune.

(V Šenčurški občini pri Kranji) so se vršile dne 21. in 22. maja občinske volitve in sicer že v drugič, ker prvič so bile ovržene. Šenčurska občina je, kakor znano, velika. Pokazali ste se pri volitvi odbornikov dve stranki, severna in južna. Borba je bila huda. Pritisk od obeh strani velikansk. Zmagala pa je v vseh razredih severna stranka. Izvoljenih je 26 odbornikov, in sicer naslednji: podžupanom: Jekovec Jan., Fr. Kuralt, J. Sajovic, Fr. Mubi, Jakob Koželj; odbornikom v III. razredu: Mat. Barle (dosedanji župan), Kukelj A. (župnik v Šenčurji), J. Sajovic, Martin Sajovic, Blaž Kepic, J. Burgar, Mih. Štirn, posestniki. V II. razredu: Jos. Ropret, Val. Selan, Jos. Murnik, A. Zorman, Jos. Sajovic, Mih. Barle, Mart. Rogelj, posestniki. V I. razredu: A. Brolib, J. Sajovic, P. Koželj, J. Barle, Jan. Blagne, Fr. Okorn, Jos. Golob, posestniki. Ti odborniki so razun dveh ali morda treh vsi za župana Mat. Barleta iz Luž, kateri je že 13 let župan ondi. Kot namestniki so izvoljeni: Jan. Moran, I. Perdan, J. Grile, J. Arh, Mih. Sajovic. V III. razredu: Jos. Patkovšek (učitelj), J. Kern, J. Grkman (posestnika). V II. razredu: J. Vreček, M. Sajovic, J. Rozman. V I. razredu: M. Štempihar, L. Colar, J. Sajovic.

(Okrožni zdravnik) imenovan za okraj Lokazidani most g. dr. Emanuel Fridrih se ni odpovedal, kakor je poročal naš g. dopisnik, marveč je vsprejel omenjeno službo.

(Porotne sodbe) se pričenejo danes in pridejo v tej dobi sledeči k obravnavi, in sicer: 26. maja: France Lenarčič, 25 let star, dninar iz Podgorice pri Savi, zaradi uboja. Peter Hrovat, 22 let star, mizarski pomočnik v Zg. Dobravi zaradi uboja. Jožef Smolej, posestnik na Plavžu, zaradi uboja. Dne 27. maja: Janez Bergant, 19 let star, posestnikov sin v Mostah, zaradi uboja. Matevž Šolar, 27 let star, kovač iz Kroke, zaradi težke telesne poškodbe. 28. maja: Marija Eržen, vdova, dninarica iz Žirov, zaradi goljufije. Alojzij Berti, 19 let star, metlarski pomočnik, zaradi poskušene umora. 29. maja: Anton in Alojzij Zupančič, Janez, Martin in Alojzij Zaman iz Male Kostrelnice, zaradi težke telesne poškodbe. 30. maja: Franc Škvarca, Janez Kogovšek, Anton Albreht, Janez Leskovec, Jožef Jereb in Jakob Petkovšek iz Rort in okolice, zaradi uboja in težke telesne poškodbe. 1. junija: Alojzij Breščak, 24 let star, ciganski godec iz Huj pri Kranju zaradi hudodelstva javne posilnosti, težke telesne poškodbe, tatvine itd. — Zatem pridejo še naslednji v obravnavo: Janez Jenko, zaradi uboja; Mojzes Šifman,

zaradi odpeljavanja žensk, Anton in Andrej Zelnikar, zaradi tatvine, J. Breclnik radi težke telesne poškodbe in Jakob Kušlan radi uboja.

(Birmancev) je bilo letos v Ljubljani binkošne praznike 2402, in sicer v nedeljo 2045, v ponedeljek 357.

(Oporoka svetnih duhovnikov.) Povodom nekega slučaja, da neki duhovnik ni naredil oporoke in je po dotičnih določbah zakona zapuščina pripadla državi in občini, je škofijski ordinarijat v St. Politu opozoril duhovnike, naj o pravem času naredijo oporoke ter jih ohranijo na določenem kraju. S tem naj se preprečijo mogoči prepiri za dedščino, posebno pa, da ne pridejo dragocene knjižnice, cerkvena obleka, kelhi itd. v nepoklicane roke.

(Iz Slavine) dne 25. maja. Gad, tisti hudi, ki ima zakrivljen smrček in se mu pravi modras, je pičil zadnjo sredo v nogo devetletnega šolarčka Luko Gorup iz Z. Trpel je silne bolečine, noga mu je grozno otekla, vsa je črna; vendar menda ne bo umrl, rešila ga je Astra montana. — Sedaj pa še nekaj za šalo. Bilo je dne 15. maja. Selški čednik je gual, kakor druge dneve, čedo volov, krav in telet na pašo. Nič hudega si ni mislil. Zvečer pa, ko čedo žene domu, zmanjkalo je enega enoletnega teleta. Ni ga bilo in ga ni bilo. Zapustilo je čedo in pastirja, postalo je — liberalno, vzelo si je prostost in hotelo živeti brez pokorščine proti pastirju. Ljudje so mislili, da se je izgubilo. Pa se je li res? Šli so je iskat, in so je iskali; toda teleta niso našli. Devet dnij je že minulo, — teleta od nikoder. Deveti dan pa so je zagledali — in so je hoteli domu gnati. A kaj tele? Rep po koncu, in bežalo je pred njimi in izgubilo naenkrat ko zajec. Devet dnij je uživalo prostost, ravno v najhujšem vremenu, ko je bil dež in mraz. Na vrhu Osojnice je prebivalo — v zračnih višavah, vse okoli sebe ogledalo do golega. Ker je prebilo ta hudi čas, in se mu je prostost tako priljubila, (saj je delalo, kar je hotelo), naj se li zdaj vrne nazaj v verige in pod strogo oblast pastirjevo, zdaj, ko se obetajo lepši in gorkejši dnevi? „Ne boš Jaka“ si je menda mislilo in ni hotelo slišati niti najprijaznejših klicev in vabil, pa tudi ne groženj in zaganja. Bežalo je pred tistimi, ki so mu hoteli dobro. Posla so imeli, predno so je vjeli. Vjeli so je še le deseti dan, petnajst mož je je lovilo.

(Iz Adlešič) 19. maja. (Nove orglje.) Minulo nedeljo obhajali smo pri nas nenavadno svečanost. Ta dan so bile namreč blagoslovljene in so prvič zapele pri sv. maši nove orglje, katere smo si omislili za našo farno cerkev. Izdelala sta jih gg. brata Zupana iz Kamne Gorice in sicer v splošno zadovoljnost. To je že njino 57. delo od l. 1880. Že to število orgelj v tako malo letih spričuje zadostno, da je njino delo v resnici mojstersko. Pripovedujejo, da so sedaj naše orglje najlepše v Beli Krajini, vsaj so pa tudi sestavljene po najnovejših iznajdbah. Konečno sodbo o njih bo izrekel, upamo, č. gosp. collaudator iz Ljubljane. — Stale so 1200 gld. Ta znesek se je nabral večinoma po prostovoljnih doneskih. Naši Amerikanci, na katere smo se obrnili v jeseni l. 1892 in kasneje s prošnjami, pripomogli so nam največ. Dobilni smo od njih čez 400 gld. Ravno toliko so nam bili poslali pa tudi l. 1889 za nov križev pot, ki smo ga takrat postavili. To oboje delo, križev pot in orglje, ki krasi sedaj našo farno cerkev, je toraj iz večine dar naših rojakov v Ameriki. Največ so nam darovali seveda naši farani v Ameriki, poleg njih pa tudi drugi Belokranjci iz sosednjih far Metliške, Podzemeljske, Viniške, Preloške i. t. d. Pa tudi naši bratje Hrvati v Ameriki so nam naklonili obilo darov. Rojaki hrvaški v Ameriki iz sosednjih far Lipnik, Kuniči, Lukovdol i dr. darovali so nam pri pobiranju iz nekatere fare celo po 20—30 gld. Ta lepa sloga med Slovenci in Hrvati v Ameriki, kadar se kaj nabira za čast božjo, mora vsacega veseliti. Sploh moramo pripoznati, da se je mnogo cerkva v Beli Krajini zlepšalo z ameriškimi novci. — Večkrat se očita našim Amerikancem, da izgubijo v novem svetu vero. Morda velja to za nekatere, a večinoma po našem mnenju ne. Vsaj naši se vračajo na dom prav pošteno. In kakor jim je bilo pri odhodu v Ameriko najvažnejše opravilo, da so opravili sv. izpoved in prejeli sv. obhajilo, ter je večinoma vsakdo naročil še za

sv. mašo za srečno potovanje — tako tudi po povratku ne pozabijo svojih kršč. dolžnosti. — Gg. brata Zupana, ki sta nam napravila za primerno nizko ceno tako krasne orglje, pa prav toplo priporočamo č. cerkvenim predstojništvom za enaka dela.

(Za monsign. Jeranovo dijaško mizo.) Č. gosp. Mih. Saje, župnik v Štangi 1 gld. 50 kr. — Neimenovana 30 kr. — Neimenovan 5 gld. — Č. g. Jan. Dolžan, župnik na Trsteniku, 2 gld. — Nekdo 4 gld. — Iv. Kovač, cerkvenik v Sent Janžu, 1 gld. 20 kr. — G. Fr. Boncelj, župni upravitelj v Dražgošah v člagi spomin dekana mons. Kožuha in pokojnega soseda župnika č. g. Škofica, 4 gld. — G. Mih. Lubič iz Trbovelj, 1 gld. — Preč. g. kanonik Ivan Sušnik namestu venca na groba monsign. dekana Kožuha in župnika Škofica 8 gld. — Gosp. Klincov, organist v Tolminu 1 krono. — Gosp. Anton Jaklič, c in kr. vojaški kurat v Trstu, 5 gld. namestu venca na grob rajnega sošolca, župnika g. Škofica. — Č. gosp. Anton Kukelj, župnik v St. Jurji pri Kranju, 3 gld. — Č. g. Fr. Kregar, župnik v Javorjah, 3 gld. — Č. g. Fr. Gornik, župnik v Nevljah, 2 gld. 50 kr. — Č. g. Seigerschmied, župnik v Zaplani, 5 gld. — Neimenovana iz Železnikov namestu venca na grob † g. župnika 3 gld.

(Popravek.) V sobotnem soc. članku o hainfeldskem shodu se ima glasiti, da se je poleg Kordeliča vdeležil shoda Zadnik in ne Zadnikar.

(Nepotrjen zakon.) Koroški deželni zbor je sklenil načrt zakona, da se bode pobirala deželna naklada od vina, vinskega in sadnega mošta, ki se za posebno porabo uvaža v Celovec. Iz formalnih vzrokov pa ta načrt zakona ni dobil Najvišjega potrjenja.

(Odvetniški izpit) je napravil pri tržaškem sodišču g. dr. Konrad Janežič, odvet. kandidat v Celju.

(Budimpeštansko razstavo) obišče redko kedaj do 10.000 oseb na dan. Isti dan, ko je cesar bil v razstavi, oddanih je bilo 22.861 vstopnic, a v Pragi 70.722. Celo zagrebška razstava je bila razmerno bolj obiskovana, dasi so Hrvati bili brez vsake pomoči in brez posebne reklame.

(Iz Rima) 23. maja. Danes o 1/2 11. je bila v cerkvi Maria dell' Anima slovesna črna sv. maša za dušni blagor prerano umrlega in tudi tukaj obče priljubljenega nadvojvode Karola Ludovika. Sv. maša je z obilno azistencijo klerikov in duhovnov nemškega kolegija (Collegium Germanicum) pel Musg. Hvonig, škof Veszprimski, absolutio pa je podelil prevzvišeni kardinal Alojzij Masella. Bili so pri tej žalostni slovesnosti pričujoči vsi zastopniki držav v Vatikanu in Kvirinalu, prevzvišeni kardinali Mocenni, cba Vanutelli, Hohenlohe, Ledohovski, Gotti, Di Pietro in mnogo drugega občinstva. Krasno cerkveno petje brez spremljevanja orgelj je oskrbela kapela gregorijanska, katera edina goji pravo cerkveno petje.

Društva.

(Načelnništvo kmetijske podružnice v Čatežu) prosi, da slavna c. kr. kmetijska družba glavno skupščino preloži za jeden teden pozneje, kajti 11. junija bode še osmina sv. R. T. Udeležiti se torej večina duhovnikov in učiteljev organistov ta dan seje ne bo mogla. P. Pogačnik.

(Novi društvi.) Nedavno smo omenili, da se snujeta v krogu ljubljanskih krščanskih socijalistov dve novi društvi, in sicer „slovensko katoliško delavsko pevsko društvo Zvon“ in stavbinsko društvo „dom delavskih stanov“. Pravila za imenovani društvi je deželna vlada že potrdila in v kratkem pričetna društvi svoje delovanje. Bog daj društvoma svoj blagoslov.

(Dijaška in ljudska kuhinja v Ljubljani) ima v četrtek dne 28. t. m. ob 6. uri popoldne na starem strelišču svoj letošnji občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Nagovor načelnikov. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Poročilo blagajnikovo. 4. Poročilo revizorjev. 5. Volitev upravnega odbora. 6. Volitev revizorjev. 6. Posamezni nasveti in predlogi. K obilni udeležbi vabi društvenike upravni odbor.

(„Družbi sv. Cirila in Metoda“ v Ljubljani) so zadnji teden poslali: Šenklaško-frančiškanska ženska podružnica v Ljubljani po gospej dr. Gregoričevi 52 gld.; slavna kmetska poso-

jinica ljubljanske okolice v Ljubljani 35 gld.; podružnica v Mokronogu 9 gld.; č. g. Jernej Stabuc, kapelan pri sv. Lovrencu nad Mariborom 7 gld., nabrane pri g. Pernatu; č. g. Jernej Zupančič v Litiji dar gospe Marije Koblar-jeve 10 gld.; šentjakobsko-trnovska ženska podružnica v Ljubljani 94 gld., katero svoto so zložili: podporni člani 38 gld. 50 kr., ustanovnica 10 gld., gospica Rebekova nabrala na Dunaju 8 gld. 50 kr., dalje so darovali namesto dobitkov g. dr. Danilo Majaron 10 gld., gospa Amalija Hren 5 gold., g. dr. M. Hudnik 4 gld., g. dr. Fran Stor 2 gld., g. dr. Viktor Supan 2 gld. in g. dr. J. Kuhar 1 gld., skupaj 24 gld., in letnine 13 gld. — Čemu knjige? Da bi sahnela najlepša cvetka v cvetočem majniku? To ni mogoče! „... Veselite se in od veselja poskakujte, ker Vaše plačilo je obilno v nebesih!“ Tedsaj na živo delo in ne v černo smrt!

Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda.

Telegrami.

Brno, 26. maja. Včeraj se je vršil tukaj občni zbor nemškega šulvereina. Načelnik dr. Weitlof je omenjal, da društvo nazaduje vzlasti glede dohodkov in da so temu krive skrankarske spletke mej Nemci. Načelnikov namestnik dr. Kraus je povdarjal, da je vkljub neugodnim razmeram društvo napredovalo na Štajerskem in Kranjskem. V Ljutomeru, Vojniku in Vitanji so se ustanovile nemške šole, priprave so se pričele v Ormožu in Brežicah. Na Kranjskem, vzlasti na Kočevskem se obračajo šolske razmere na bolje. Dohodkov je imelo društvo 35.000 gl. manj, kakor lani. Nadalje je poročevalec silno udrihal po slovenski duhovščini, ki se povsod kaže kot najhujša nasprotnica nemškemu šolskemu društvu.

Gradiška, 26. maja. Včeraj popoldne je umrl v Strasoldu vsled srčne kapi po daljšem bolehanji fzm. baron Kuhn. S pokojnim generalom je izgubila država jednega svojih najboljših generalov, ki se je vzlasti odlikoval l. 1848, 1849 in 1866 v vojski in po zadnji nesrečni vojski si je pridobil velikih zaslug za organizacijo našega vojaštva.

Budimpešta, 26. maja. Ministerski predsednik baron Banffy je odpotoval včeraj zvečer na Dunaj.

Moskva, 26. maja. Včeraj dopoldne so v tretjič naznanili carjevo kronanje.

Moskva, 26. maja. Slavnost kronanja se je pričela danes dopoldne po naznanjenem vspredu. Mnogoštevilne množice občinstva so navdušeno pozdravljale carja in carinjo. Vreme je zelo ugodno.

Rim, 26. maja. V poslanski zbornici je utemeljeval poslanec Imbriani svojo interpelacijo glede zunanje politike ter izjavil, da Italiji največ škoduje afriška politika in trozveza. Poslanec zahteva, naj vlada preklične vest, da namerava z orožjem trozveze zatreti agitacijo mej ljudstvom, in graja, da se je Italija popolno podvrgla Nemčiji. Njegove trditve mu je skušal ovreči predsednik Rudini. Imbriani ni bil zadovoljen z odgovorom ministerskega predsednika ter je pozivljaval vlado, naj goji tako zunanjo politiko, ki vstreza racionalnim pravom Italije.

Carigrad, 26. maja. Na Kreti so se vneli danes krvavi boji mej vojaki in prebivalstvom. Povsodi vlada največja razburjenost. Bati se je vsak čas splošne revolucije. Vlada je nagloma odposlala več vojnih ladij in vojaških oddelkov.

Carigrad, 26. maja. Atenski narodni shod je sklican na 27. maja.

Kairo, 26. maja. V petek in soboto je umrlo za koleru v Aleksandriji 45 in Kairo 75 oseb; mej temi v Stari Kairi 61 in zunaj mesta 8 oseb.

Protiv revmatičnim bolečinam
uporablja se za vribanje bolečih telesnih delov
antirreumon tekarka Piccolija v Ljubljani (Dunajska cesta).
Cena steklenice 25 kr. 125 (50—14) 5

Najbolje priporočena
za preskrbljenje vseh
v kurznem listu
zaznamovanih
menic in vrednostij

Menjalnica bančnega zavoda

Schelhammer & Schattera

Wien,
I. Bezirk,
Stefansplatz
Nr. 11, Parterre

Umrli so:

22. maja. Marjeta Peterca, zasebnica, 37 let, Sv. Petra cesta 45, jetika.
 23. maja. Alojzija Marinčič, delavka, 44 let, Hrenove ulice št. 15, otrpnenje srea. -- Karol Lampič, kajtar, 47 let, Hloveca 7, jetika.
 24. maja. Janez Sterniša, krojača sin, 7 dni, Trnovski pristan 8, oslabljenje moči.
 25. maja. Pavlina Habicht, železniškega čuvaja hči, 1 mesec, Cesta na Rožnik, božjast.
V hiralnici:
 23. maja. Franc Polončič, gostač, 34 let, sušica možgan. V deželni bolnišnici v Vodmatu:
 17. maja. Marija Orehek, samska gostija, 71 let, pneumonia.
 18. maja. Jožef Škofic, samski sodnijski pristav, 39 let, jetika.
 19. maja. Francišek Modic, samski klobučar, 37 let, jetika.
 20. maja. Viljem Nowotny, slaščičarjev sin, 4 leta, diphteritis. — Janez Miklavc, samski dninar, 40 let, jetika. — Jožefa Sopčič, kurjača žena, 32 let, epilepsia oedema pulmonum. — Gregorij Železnikar, samski čevljar, 23 let, jetika.

Tržne cene v Ljubljani
dné 23. maja.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, m. st.	7 90	Špeh povojen, kgr.	66
Rež,	7 10	Surovo maslo,	75
Ječmen,	6 80	Jajce, jedno	2
Oves,	7 —	Mleko, liter	10
Ajda,	7 40	Goveje meso, kgr.	64
Proso,	6 80	Telečje	60
Koruza,	5 40	Svinjsko	70
Krompir,	2 70	Kostrunovo	40
Leča, hktl.	11 —	Piščanec	55
Grah,	12 —	Golob	17
Fižol,	10 —	Seno, 100 kgr.	1 96
Maslo, kgr.	90 —	Slama, 100	2 13
Mast,	65 —	Drva trda, 4 kub. m.	6 30
Špeh svež,	64 —	" mehka, 4 " "	4 60

Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Mokrina v 24. urah v mm.
23	9. zvečer	730.2	9.6	sr. vzh.	oblačno	
24	7. zjutraj 2. popol.	734.0 736.4	10.2 13.5	sr. svzh.	skoro oblč. nerazločen del. jasno	9.6
24	9. zvečer	737.2	10.6	sr. jug	jasno	
25	7. zjutraj 2. popol.	737.8 736.8	7.4 19.4	sl. jvzh.	megla sr. svzh. del. jasno	2.2
25	9. zvečer	737.5	13.2	sl. jzah.	oblačno	
26	7. zjutraj 2. popol.	737.1 736.1	13.0 18.4	sl. svzh. pr. m. vzh.	oblačno del. jasno	0.1

Srednja temperatura 23. 24. in 25. maja 10.8° 11.4° in 13.3° oziroma za 4.2° 3.7° in 1.9° pod normalom.

Služba cerkovnika in organista

oddá se precej. 391 3-2

Župni urad v Bukovšici pri Selcih.

Sidro

Liniment. Capsici comp.

18-11 z lekarnarjeve v Pragi 296
 priznано izvrstno bolečine olajšujoče mazilo je dobiti posodica po 40 kr., 70 kr. in 1 gl. v vseh lekarnah. Zahteva naj se to sploh priljubljeno domače zdravilo kar kratko kot 726 70-49

Richter-jev liniment s sidro'

ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah z znano varstveno marko „sidro“ kot pristno.

Richter-jeva lekarna

pri zlatem levu v Pragi.



Naznanila (anonce)

za poljubne tu- in inozemske časnike, strokovne liste, koledarje itd. preskrbuje najtočnejše in najcenejše že nad 38 let na dobrem glasu delujoči prvi avstr. naznanilni zavod

A. Ooppelikov naslednik

Anton Ooppelik,

Dunaj I., Grünangergasse št. 12.

Najnovejši časniški in koledarski katalog in tudi proračuni na željo zastoj.

Prijatelji slovenske akad. mladine, naročujte se na

„ZORO“

ki je glasilo slov. katol. akadem. dijaštva.
 Cena: Za nedijake 80 kr., za dijake 50 kr.
 Upravnik: Pavel Marija Valjavec, stud. iur., Dunaj, V., Matzleinsdorferstrasse 76, III., 31.

Trgovski pomočnik

vešč v trgovini špecerijskega blaga, zmožen slovenskega in nemškega jezika z dobrimi spričevali, želi svojo dosedanjo službo spremeniti. Njegovo ime pové upravništvo „Slovenca“ 381 3-3

Pri rabi 387 8-1

preprog in obšivov

naj se naročé najnovejši vzorci

vzhodno-nemške tovarne za preproge

Eust. Schleising-a

Bromberg (prov. Poznanjsko).

Ti so radi svoje neprekosljive cene in lepote znani v tu- in inozemlju in se pošljejo na zahtevo franco na vse strani.

Pri naročilih vzorcev se prosi za označenje približne cene zaželenih preprog.

Ravnokar je izšel v naši zalogi: 379 10-5

Šaljivi Slovenec

zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov, nabral in izdal

Anton Brezovnik.

Druga povsem predelana in za polovico pomnožena izdaja.

Strani 308.

Cena 90 kr., po pošti 10 kr. več.

Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg, knjigarna v Ljubljani.

Izprehodne palice, 319 30-24

keglji, lignum-sanctum kroglice, vozički za otroke, canjice za potovanje, ariston-glasba, škatilje z glasbo, krožniki za kruh z napisom, razpela itd. itd priporoča lepo narejene iz trpežnega blaga po nizki ceni

FR. STAMPFEL v Ljubljani, Kongresni trg (Tonhalle).

Schicht-ovo milo patentovano

avstro-ogerski patent 282 7



oblastveno zasigurnana varstvena znamka

je najboljšo za perilo in poljubno domačo porabo; zjedinijuje najlepši čistilni uspeh z največjo milobo gledé obranjenja blaga; provzroči najčistejšo beloto, ne daje perilu neprijetnega duha; je osobito priporočljivo za pranje volnine. Tudi je izvrstno snažilno sredstvo pri umivanju in kopanju za odrasle in otroke.

Poskušnje ne bode nikdo obžaloval.

Debiva se skoro v vseh prodajalnicah na drobno.

Razglas.

Radi poprave farne cerkve v Šmartinu pod Šmarno Goro (P. St. Vid nad Ljubljano) razpisuje se zastran zidarskih, kamenarskih, tesarskih, kleparskih, krovskih in družih del

do 8. junija 1896

oféртna razprava.

Proračun znaša 14.859 gl. 29 kr. — Načrti, podrobni računi in pojoji videti so vsaki dan v šmartinskem župnišču. Kdor prevzame delo, vložiti mora 10% varščine.

V Šmartinu pod Šmarno Goro, dné 26. maja 1896.

Mih. Trček,

prvomestnik stavbenega odbora.

393 3-1

Dunajska borza.

Dné 26. maja.

Skupni državni dolg v notah	101 gl. 20 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 " 10 "
Avstrijska zlata renta 4%	122 " 30 "
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101 " 20 "
Ogerska zlata renta 4%	122 " 15 "
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	98 " 75 "
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gl.	948 " — "
Kreditne delnice, 160 gl.	343 " 75 "
London vista	120 " 05 "
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. 30 mark	58 " 72 1/2 "
20 frankov (napoleonador)	11 " 74 "
Italijanski bankovci	9 " 52 1/2 "
C. kr. cekini	44 " 55 "
	5 " 65 "

Dné 23. maja.

4% državne srečke l. 1854, 250 gl.	144 gl. — kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gl.	155 " — "
Državne srečke l. 1864, 100 gl.	194 " 25 "
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	98 " 19 "
Tisine srečke 4%, 100 gl.	137 " 75 "
Dunavske vravnave srečke 5%	125 " 50 "
Dunavsko vranavno posojilo l. 1878	107 " 25 "
Posojilo goriškega mesta	112 " — "
4% kranjsko deželno posojilo	98 " 50 "
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	99 " 25 "
Prijoritete obveznice državne železnice	221 " 50 "
" južne železnice 3%	166 " 75 "
" " " 5%	129 " — "
" dotenjajskih železnic 4%	99 " 50 "

Kreditne srečke, 100 gl.	197 gl. — kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gl.	139 " — "
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gl.	17 " 50 "
Rudolfove srečke, 10 gl.	24 " — "
Salmove srečke, 40 gl.	69 " — "
St. Genois srečke, 40 gl.	70 " — "
Waldsteinove srečke, 20 gl.	61 " — "
Ljubljanske srečke	22 " 25 "
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gl.	156 " 25 "
Akcije Ferdinandove sev. železn., 1000 gl. st. v.	3385 " — "
Akcije tržaškega Lloyda, 500 gl.	408 " — "
Akcije južne železnice, 200 gl. sr.	93 " 25 "
Dunajskih lokal. železnic delniška družba	61 " — "
Montanska družba avstr. plan.	75 " 10 "
Trboveljska premogarska družba, 70 gl.	153 " — "
Papirnih rubljev 100	127 " 37 "

Nakup in prodaja

vskovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Kavarovanje za zgube pri izrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba

„MERCUR“
Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvareh, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti

naloženih glavnih.